



114年 | 醫療財團法人

社研卓越獎

頒獎
典禮

►長庚決策委員會陳建宗副主委(右4)率團出席頒獎典

長庚醫療財團法人再度榮獲衛福部社研卓越獎肯定

◎長庚行政中心人力資源發展部

長庚醫療財團法人再創卓越里程碑！衛生福利部 12 月 18 日舉辦「2024 醫療財團法人社研卓越獎」頒獎典禮，長庚以多年深耕研究、人才培育與社會公益的累積實力脫穎而出，榮獲「研究人才培育獎」肯定。

長庚決策委員會陳建宗副主委代表長庚領獎時表示，長庚始終秉持創辦人王永慶先生「取之於社會、用之於社會」的核心

理念，不僅持續投入六大社研項目，更以科研與教育厚植台灣醫療競爭力，讓資源真正回饋社會，這份榮耀來自全體同仁的長期共同努力，也是體系前進的最大動力。

長庚醫療體系 2024 年研發成果聚焦於精準醫療、智慧醫學、世代研究與臨床創新，亮點包括：聚焦超音波技術進入三期臨床試驗、罕見疾病基因定序資

料庫建置、多項 AI 診斷工具加速臨床判讀、兒童脂肪肝診斷標準建立，以及質子治療與達文西單孔手術展現優異療效。這些突破不僅推動臨床應用，也彰顯長庚在醫療科技創新的持續領航地位。

在醫療人才培育上，長庚持續深化國際教育合作。2024 年共獲得來自 49 個國家 431 人次的國際醫師前來受訓，課程涵蓋肝臟移植、顯微重建、婦女泌尿內視鏡及甲狀腺熱消融等高難度醫療訓練。透過完整而專業的訓練，協助學員返國後有效提升當地醫療品質與照護水準，進一步擴大長庚醫療的國際影響力。同時，長庚積極購置 AR/VR/3D 列

印、高擬真模擬及高階手術訓練等教學資源，並參與多項國際醫學教育年會，以實證成果讓台灣醫學教育在國際舞台上更具能見度與影響力。

在健康促進與衛教方面，長庚透過減重、戒菸、戒檳榔及癌症篩檢等活動，引導民眾落實健康生活習慣；針對特殊族群則提供中風病人吞嚥訓練與照護指導；運用「好孕 APP」進行孕產全期衛教，強化連續性照護品質。同時也透過流程優化成功提升門診兒童塗氟利用率，守護幼兒口腔健康。此外，亦以創新方式結合保健與美容舉辦銀髮活動，促進長者身心靈健康與社會參與，全面落實預防醫學與全人照護。

長庚醫療財團法人將持續秉持創院初心，以研究驅動醫療進步，以教育培育人才，以公益回饋社會。今後會持續以穩健並具前瞻性的能量，投入醫療創新、人才養成與公益服務，共同為台灣打造一個更健康的未來。 



▲長庚醫療財團法人榮獲社研卓越獎 - 研究人才培育獎肯定，由長庚決策委員會陳建宗副主委(右)代表受獎，左為衛福部政務次長林靜儀